



竹竿舞迎 六一 民族文化深扎根

本报讯（记者郑灵芝 通讯员林绍禹文/图）开开，合合；开开，合合。5月28日，一场别开生面的迎“六一”活动在新河镇长屿小学开展。操场上不断传来清脆的竹竿敲击声，伴随着孩子们的欢声笑语。闻声望去，原来是孩子们正在开心地跳竹竿舞。

伴随着有节奏、有规律的碰撞声，他们在竹竿的开合间来回跳跃，舞出各种优美的动作。持竿者或坐或蹲，或站或趴，双手有节奏、有规律地开合竹竿。跳竿者在竹竿分合的瞬间，敏捷地进退跳跃。在音乐声中，同学们忽而双足点地，忽而单腿跳跃，忽而侧身转体，现场气氛热烈，宛如一幅别有情趣的民族风情画。

自“双减”工作开展以来，长屿小学积极探索将民族文化引入校园，结合自身特色，将竹竿舞加入课间操和特色课程，得到广大学生的喜爱。

竹竿舞是我们少数民族的传统舞蹈，我在10岁时就会跳了。用几根竹子就能跳出一支很优美的竹竿舞，会让人心情非常愉悦。没想到在温岭还能经常跳竹竿舞，仿佛回到了家乡。来自云南省塔塔尔族的刘恬瑶告诉记者，竹竿舞是一种欢乐的传统舞蹈，它的形式多样，当自己把竹竿舞教会给别人的时候，感觉特别自豪。



同学们在跳竹竿舞。

竹竿舞节奏性强，要先学会打竹拍，再学跳竹竿。练习竹竿舞不容易。刚开始学时觉得新鲜有趣，但经常会被打到手和脚。六年级学生韩正说，竹竿舞注重团队合作，虽然难学，但乐在其，他已经深深爱上了这个民族舞蹈。这既可以学到少数民族

文化，还可以锻炼身体，我觉得既好玩又开心。学生龙芳菲说。

新河镇长屿小学是一所民族学校，共有来自苗族、侗族、壮族、布依族、仡佬族、水族等14个民族的104位少数民族学生。

起初，学生们自娱自乐在学校里跳，其他学生看着挺

有趣也跟着学起来，慢慢就发展成学校的课间活动，也成为此次迎“六一”活动的特色环节。长屿小学相关负责人告诉记者，为了丰富在校学生的课余生活，学校改革创新，将竹竿舞融入课间操和拓展实践课，丰富了课外活动，让孩子们感受快乐的同时也传承了民族传统文化。

大溪

新 娘 家

，心 关 爱

本报讯（记者赵云 通讯员杨鹏）一碗异乡的山粉糊，让来自贵州的陈女士吃出了妈妈的味道。5月27日，大溪镇塔岙工业园区的美食汇，成了很多女性新居民的打卡地。

塔岙工业园区有新居民300多人，其中一半是女性。为了给园区的妇女提供更加精准、有效的服务，当天，大溪镇成立了塔岙工业园区新居民妇联。该妇联将为妇女提供政

策咨询、法律援助、就业指导、心理疏导等方面的服务。现场开展了美食汇、普法大讲堂等活动，为新居民们提供了方糕、凉皮、山粉糊、乌饭麻糍等美味小吃。此外，活动还邀请了律师开展婚姻家庭方面的讲座，帮助新居民更好地融入家庭生活。恰逢“六一”即将来临，现场还为小朋友们送去了书包、文具、水壶、牛奶等礼物。

我在教育孩子方面有很多困惑，能不能向你们咨询？一名新居民说。针对这种情况，塔岙工业园区新居民妇联将不定期邀请相关人员，到园区开展家长课堂，提高家长们科学带娃的能力。

如何更好地服务新居民妇女儿童，这是大溪镇妇联今年的重点内容。潘郎小学部读校区有很多新居民儿童，大溪镇推出“溪梦”流动儿童暖心驿

站项目，关爱孩子们的成长。

5月29日，大溪镇妇联的工作人员来到学校，通过倾听心声、分享美食和校园普法讲座等形式，提早给孩子们过了一个特别的“六一”。

下一步，大溪镇妇联将继续推动新居民妇联建设，按照哪里有妇女群众，哪里就有妇联组织的目标，把工作触角延伸至最末端，把服务落实落到妇女儿童、家庭身边。



寻味非遗 漆彩 六一

为迎接“六一”儿童节的到来，5月28日，石桥头镇组织开展了“寻味非遗 漆彩‘六一’”漆扇制作活动。活动邀请了草木染艺术家蒋锦燕为孩子们授课，不仅让孩子们感受到了传统非遗工艺的魅力，还收获了精美的漆扇作品。

通讯员 蒋友彬 摄

亮剑争锋 夯实救援 真功夫 64名消防救援人员同台竞技

赛场上，各代表队比速度、比耐力、拼力量，发挥消防救援实战能力。参赛队员围绕3000米徒手跑、十层负重登楼、单杠引体向上3个体能项目，展开激烈比拼。考核组成员严格执行评分标准，全程跟踪把控，确保比武

公平公正。经过激烈角逐，泽国专职消防队、箬横专职消防队、温峤专职消防队荣获团体总分前三名。比赛还决出了个人总分前三名，以及各单项竞赛前三名。比武竞赛是提升全市灭火救

援能力的重要抓手，也是检验练兵成效的重要举措。市消防救援大队相关负责人表示，练兵比武能够促进全市消防救援人员的交流和共同进步，下一步，将继续锤炼本领强实力，当好党和人民的守夜人。

无烟家园 健康 童 行

本报讯（记者姚天 通讯员曾佳彬 许嘉妮）今年5月31日是第37个世界无烟日，为了在孩子们的日常生活中宣传无烟理念，5月27日，城南镇岙环幼儿园开展了“无烟家园，健康童行”主题宣传活动。

吸烟不仅危害自己的健康，也会影响周围人的身体，因此要学会保护自己，学会对吸烟

说“不”。活动伊始，老师首先运用图片、故事等形式向幼儿生动地展示吸烟对肺部的危害，引导幼儿认识禁烟标志，帮助他们真切地认识烟草带来的危害，加深孩子们对“世界无烟日”的了解。

为了扩大无烟宣传的影响，当天上午，老师还带领孩子们亲手设计禁止吸烟的标志，在园所

公共场所贴上“请勿吸烟”的标识，鼓励他们对身边的吸烟者坚定地说“不”。放学后，我要告诉家中吸烟的亲人，吸烟有害健康。不抽烟能营造健康的生活环境，周围的空气也会越来越新鲜。在了解到吸烟的危害后，孩子们纷纷说道。

我们希望通过此次活动的开展，进一步提高师生和家长对

网红 西瓜 甜蜜 上市



5月27日，在位于箬横镇东浦农场的台州西瓜里西甜瓜专业合作社种植基地，工人们正对成熟的新品种“网红”小西瓜进行采摘、装运，以运往杭州、上海等城市商超。据了解，该“网红”小西瓜通过起垄吊蔓进行高密度栽培，一串串圆嘟嘟的小西瓜挂在藤蔓上，宛如在荡秋千。

基地负责人陈晓钱介绍，通过院士工作站平台，基地历时3年培育出这一新品种，并于今年首次规模化种植，种植面积达30亩，目前小西瓜净重在2至3斤/个，全部已订购完毕，日均装运量8000斤以上。此外，该小西瓜不仅能够适应沿海气候环境，实现了1季9采、亩均9000斤的高产目标，还在自身品相、口感上都超过了同类“网红”小西瓜，深受市场青睐。

通讯员 江文辉 摄

留 烟火气，树 文明风 专项督查农贸市场垃圾分类

新分类 新时尚

本报讯（记者赵云 通讯员郑秋萍）近日，市分类办联合市市场监管局开展农贸市场生活垃圾分类落实情况专项督查行动，对全市40余家农贸市场进行地毯式督查。

本次督查采取“四不两直”的方式进行，督查人员以实地走访、随机抽问、翻阅台账等形式，重点围绕设施配置、分类质量、宣传公示、制度落实等方面进行综合评价。每到一处，督查人员都会向市场负责人、经营户详细了解农贸市场开展生活垃圾分类工作的痛点、难点、堵点问题以及创新做法等，对检查中发现的问题提出指导性建议和意见，共同研究农贸市场生活垃圾分类突出问题的解决方案，并督促其及时完成整改。

总体上，各市场对垃圾分类工作比较重视，各项工作基本落实，分类成效有所提升。

市分类办相关负责人称。

一些农贸市场的工作可圈可点，太平街道北山菜场垃圾集置点空间大，内部垃圾桶清

洗、排污等设施建设到位；松门镇育英菜场高标准建设垃圾集置点，内部垃圾桶摆放整齐，并配置除臭、灭蝇等设施；太平街道万昌菜市场入口处大面积设置垃圾分类宣传海报，宣传氛围浓厚；箬横菜场定期对经营户开展垃圾分类宣传教育，经营区域投放准确率较高。

不过，一些农贸市场的垃圾分类工作还有待提高，有的对工作重视程度不足，落实存在差距；有的源头分类质量不高，末端混收混运；有的宣传教育氛围不浓，分类意识不强。对检查中问题较为突出的农贸市场，市分类办组织回头看，督促其整改到位。

对于此次专项督查结果，市分类办以绿榜（优秀）、黄榜（及格）和红榜（不及格）的方式予以通报。

垃圾分类连着大民生，展现大文明。下阶段，我市将严格落实管行业就要管分类的要求，结合“不分类不收运”机制，倒逼农贸市场生活垃圾分类工作提质增效，让农贸市场既保留“烟火气”，又树立“文明风”。

浙江岭德重工有限公司年产500台履带式液压挖掘机属具系列产品技改项目环境影响评价信息公示

按照《中华人民共和国环境影响评价法》《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）等有关规定，向公众公开下列信息：

一、项目基本情况

项目名称：浙江岭德重工有限公司年产500台履带式液压挖掘机属具系列产品技改项目

建设地点：温岭市箬横镇 RH110405-1-1 地块、RH110405-2-1 地块、RH110405-3 地块

项目概况：拟利用在建的生产厂房实施全厂技改，新增履带式液压挖掘机属具系列产品（主要生产工艺为组装、测试、涂装），对全地形高频液压装备产品进行工艺提升（主要新增倒角、热处理、涂装工艺），项目建成后形成年产500台履带式液压挖掘机属具系列产品的生活规模。

二、环境影响报告书征求意见稿查阅方式

1.环境影响报告书征求意见稿全文网络链接：<http://www.zjlingde.cn>

2.查阅纸质报告书的方式和途径：按照建设单位联系方式联系查阅纸质报告书

三、征求意见的公众范围
本项目环境影响评价范围内的有关公民、法人、组织等。

四、公众意见表的网络链接

<http://www.zjlingde.cn>

五、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过信函、电子邮件或其他联系方式，在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位，反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。公众提交意见时，请提供真实姓名、联系方式、常住地址等，以便根据需要反馈。

建设单位：浙江岭德重工有限公司

联系人：应先生

联系方式：13396929393

地址：温岭市箬横镇下闸

工业区（温岭市东浦加油站隔壁）

邮编：317507

邮箱：404986226@qq.com

六、公众提出意见的起止时间

2024年5月30日至2024年6月14日（信函以邮戳为准）
浙江岭德重工有限公司
2024年5月30日

注销公告

温岭市石桥头镇敬老院依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2024年5月7日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告。

温岭市石桥头镇人民政府
2024年5月30日